

### 3 МІЖНАРОДНОГО КОМУНІСТИЧНОГО РУХУ.

#### ВІДЗВА НІМЕЦЬКИХ І ФРАНЦУЗЬКИХ КОМУНІСТІВ.

БЕРЛІН, 29. серпня. — Комуністичні партії Німеччини і Франції видали спільну прокламацію, в якій звизають пролетаріат обох країн, щоби використав нагоду і взяв владу в свої руки. Помімо заборони властивий орган німецьких комуністів "Роте Фане" помітив прокламацію обох комуністичних партій.

В прокламації звертається увагу на небезпеку нової війни. В ній видивгається ключ: "Радше революція, чим нова війна". В прокламації вогорить ся дальше, що платня німецького робітника вносить під четвертину пору заледви одну четвертину передової платні, що недуга чахотки забирала великі жертви серед робітництва та що за все те і відповідальніми німецька буржуазія і правительтво разом з французькими імперіалістами і капіталістами.

Остерігаючи, що Німеччина є економічно знищена та що небавом і французький пролетаріат опинить ся в такім самім положенні, що і німецький, прокламація кінчить ся словами:

"Нашим спільним боевим ключем мусить бути — підняти боротьбу до правдивий пролетарський режим, о републику, яка опираєла би ся на убогих робітників. Ми домагаємо ся уваження Версальського договору, відкидання військ і тісного економічного та політичного об'єднання між Німеччиною, Францією і Росією".

#### Бійка комуністів з поліцією в Гамбургу.

В Гамбургу відбули ся кроваві сутички комуністів з поліцією. Приводом до сего послужило виставлення кінематографічної картини під назв. "Власть смерті в Росії". Комуністи сему спротивились. 13 поліціянтів зістало тяжко ранених.

#### Процес комуністів Кашена і Вайн-Кутюріє.

Дня 29. липня закінчив ся в Парижі процес комуністів Марсея Кашена, Вайн-Кутюріє і секретаря Комуністичного Союзу Молодіжкі Пеїри за друкованими статі в жовірський газеті "Ле Конскрі". Обжаловани згадані відкидання предсідателя суда Лемеріє і в своїм жадано вони говорять: "Лемеріє на цілім ряді процесів показав себе заклятим ворогом робітничої класи і він ворожо відносив ся не тільки до соціалістичних, але і до ліберальних партій. Всі процеси комуністів до сего часу передавались йому, так як вироки його завжди наперед відомі своїм ворогом до комуністичного відношення".

Після короткої наради, суд відкинув протест обжалованих і засудив всіх трох комуністів по 500 франків кари кожного.

#### Освободили Бадіну і його товаришів.

Як доносить з Парижа, французьке правительтво освободило нарешті Бадіну і 5 інших матросів чорноморської флотії. Освободжених випустили з тюрми пізно вночі, так як правительтво хотіло уникнути можливих демонстрацій в честь освободжених.

#### "ГРОМАДСЬКА ГОСПОДАРКА" В СУДОВІЙ ВІШНІ.

(Продовженіє з 3-ої сторони.)

ше при кіншці горівки), воюють язиками, а коли мали криси, то сиділи під перниною — ті люди кажуть: "я пан, маеш сказати мені товариш, то ліше кажи сниться" і т. і. Вони одини другого величають борцями за волю народну, а вся їх боротьба велась довкола обкрадування народного майна, а тепер вони спритно потрапляють підписувати собі пенсії з громадських грошей.

Тако ж "громадська господарка" в нашій Судовій Вішні.

Г.—ський.

#### Марті не освободили, але замкнули в карцер.

Замість освободження замкненого по тім самім ділі чорноморців комуніста Марті, освободження якого домагається від французького правительства вся робітничка Франція, сей визначний революціонер не тільки не освободжений з тюрми, але зїстав замкнений 29. липня в карцер. Приводом до такої кари для Марті послужила, як кажуть парижські буржуазні газети, його "ухвалда відповідь" тюремному надзирателєви.

Орган комуністичної партії "Іманіте" вказує, що завдяки витривалості, з якою Марті переносить тюремний режим і нові пересідування, він дійсно стає легендарним героєм.

#### Перегляд справи німецького комуніста Макса Гельца.

Після доношеня німецької преси, справі комуніста Макса Гельца, обжалованого о співучасті в убійстві ділчана Гесса підчас мартових заворушень в Німеччині, виводзі буде переглянена, так як оборона збрала новий матеріал.

Міська рада в Герді (Вестфалія) назвала одну з вулиць міста іменем Макса Гельца.

#### Проти співробітництва з буржуазією.

В річнію ухвалюваня райстагу воєнних кредитів в перший рік війни, німецька комуністична партія зорганізувала 6. серпня ряд мітінгів при участі визначніших членів партії. В своїх промовах бесідники подрбно висловили зданичу родю німецьких соціал-угодників, голосами котрих переїшли воєнні кредити, і вказували на шкідливість для робітничої класи політики співробітництва з буржуазією. Мітінги перейшли дуже оживлені, при великій збраню робітників.

#### Зід Комуністичного Союзу Молодіжкі в Бельгії.

З Брукселя доносить, що в місті Верве (Бельгії) відбув ся зід комуністичної молодіжкі. Комуністичного посла французького парламенту Кутюріє, що виїхав на зід, поліція спійнала на бельгійській границі. Німецького комуніста Бальтера, виїхавшого на зід з Німеччини, також спійнали на границі французької власті.

#### Відозва єгипетської соціалістичної партії.

В "Іманіте" надрукована відозва єгипетської соціалістичної партії до робітників цілого світа проти англійської власті в Єгипті.

#### СКАРБОВИ ПРИХОДИ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

ВАШІНГТОН. — Тимчасове обчислене федерального податку за фискальний рік від 30. червня 1921 до 30. червня 1922 виказало, що скарб Злучених Держав в тому році дістав менше понад 1 мільярд доларів аніж в попередньому фискальному році.

Попереднього фискального року министерство збрало було з федеральних податків \$3,228,137,673 а тепер \$2,087,946,243, значить о \$1,140,191,430 менше.

Найбільше зложив державі стейт Нью Йорк, а головне місто Нью Йорк, бо понад пів мільярда доларів, значить четвертину усього податку цілого краю. Однак і прихід з ньюйорського стейту в останньому фискальному році зменшив ся о 35 процент.

Податкові обчисленя між іншим виказують, що уживаютьню в Злучених Державах побільшилось.

#### ЛЕКЦІЇ ТОВ. ГУЦАЛЮКА

Заходом Відділу Женщин Робітниць при У.Р.Д. в Вінніпегу тов. Н. Гуцалюк вогорить в четвер 13. вересня в Укр. Роб. Домі в Вінніпегу лекцію на тему "Розвиток революційного руху в Європі". (Докінчене.)

Початок о год. 8.30 вечером.

### НАДІСЛАНЕ

#### ЖЕНЩИНИ СПІШАТЬ НА ПОМОЧ СВОЇХ ПРЕСІ.

Тіміс, Ont.

На збороз жіночого відділу С. Ж.-Р. при Створішено У.Р.Д. в Тіміс читано лист від О.Ж.І.К. в Вінніпегу, над яким по прочитанню виважало дискусію. Після дискусії і докладного обговореня прийато одностайно пропозицію О.Ж.І.К. в Вінніпегу, над якою резолюція, яка звучить: Ми, членкині тіміського відділу С. Ж.-Р. при Створ. У.Р.Д. вповні згодні з пропозицією О.Ж.І.К. в Вінніпегу і признаємо своїми органами "Укр. Роб. Вісті" і "Голос Праці". А що тепер наша преса є в такім фінансовім положенні, то ми на своїх зборах рішили устроїти товариську забаву в користь "Укр. Роб. Вістей" і ми віримо, що всі мої жіночі відділи Секції Женщин Робітниць в інших містех спашуть нашим слідом і поспішать з поміччю своїм органам. Ми згодні з ухвалою О.Ж.І.К. що всі справоздана жіночих відділів, та всі їх ухвали і рішеня мають міститись лише у висше названих наших органах.

Товаришки робітниц! Для нас не треба гарних та солодких слів, як се робить патріоти, нам треба ширшої праці для добра організації. Той праці, який ми взяли на себе в справі зорганізуваня жіночих робітниць та поведеня між ними просвітної діяльності, ми мусимо виконати як найшрідше. Ми повинні підпомогти своїм борцям "Укр. Роб. Вістей" і тим самим не допустити, щоби орнаменті скакали зуби з радости, що наша обороненя підупала. Наша чашка є — се мей, котрим ми обороняємсь від всякої чорносотенної клевети. Сей наш мей має бути тільки одним, він має рубати зяїлого розмаху всяких напасників на робітництво, він повинен мстити за нашу кривду. Тож поміч "Укр. Роб. Вістей" повинна не переставати. Кожда членкиня жіночої організації повинна поставити собі за завдане поможти свої часосі. Всі жіночі відділи повинні устроїти яскраві підприємства і дати з него чистий дохід своїм часосі.

Нехай живе "Укр. Роб. Вісті"! За жи. відділ в Тіміс, К. Васильюка.

#### "СХАМЕНТЬ СЯ, БУДЬТЕ ЛЮДИ, БО ЛИХО ВАМ БУДЕ".

Беверлей, Алта.

Страж майнерів в Зах. Канаді закінчив. Робітників, "упоєні побідом", вертають до своїх хорих підземних палац. Насильство та безправство зліжквідаво. "Права" чорних дрібниць буржуазників, карочів, яких за послідні часи так напалошло в Монреалі. Які негаторські дічки і деякі покіпнічівні "інтелігенти", кричати про "вільну" Україну, щоби в той спосіб пійдти до українського робітника і виманити в него долар! Такі офіцери, доктори, дячки, шифартові агенти, офіси яких тереться в пустоту, владаріли на новий спосіб добування доларів. Однак також і ми пійдимо до робітників, бо всім робітникам не тільки стержеть себе перед атаком цих панків, але перестерігають перед ними також і своїх товаришів по праці. Скільки-б ті панки не базгали в "Укр. Голосі", то все одне се нічого не помагає, бо робітник є все робітником і добре стерже себе.

#### КРИЗА АБО СКРУТНІ ЧАСИ.

Монреал, Кве.

Цілий світ переживає тепер велику кризу. Настали скрутні часи не тільки для робітників, але і для монреальських — метяловських — діячів, отих дрібниць буржуазників, карочів, яких за послідні часи так напалошло в Монреалі. Які негаторські дічки і деякі покіпнічівні "інтелігенти", кричати про "вільну" Україну, щоби в той спосіб пійдти до українського робітника і виманити в него долар! Такі офіцери, доктори, дячки, шифартові агенти, офіси яких тереться в пустоту, владаріли на новий спосіб добування доларів. Однак також і ми пійдимо до робітників, бо всім робітникам не тільки стержеть себе перед атаком цих панків, але перестерігають перед ними також і своїх товаришів по праці. Скільки-б ті панки не базгали в "Укр. Голосі", то все одне се нічого не помагає, бо робітник є все робітником і добре стерже себе.

Кілька місяців тому незад появила ся в Монреалі нова компанія з українськими директорами, яка має виробляти рухомі образи. По офісах українських докторів вітер снігане, а жити треба. Отож доктори пускають ся на акторське поле діяльності, бо їх фах не оплачує навіть ренту за телефон. А що у всякій своїй роботі вони мусять покладасти ся тільки на "свій народ", то валяти ся до негаторських українських творів на англійську мову. І так вони переказали "Мати Навишню" і "Захар Беркут" і вихарчили кілька треба за прешю та за подорож до Оттави і вилла шери. Однак купіві не трапляла ся, ніхто шери не хотів купувати, ніхто не хотів поперти "рішної іштуки", "рішної відреченства". Вони вердали ся, кинули шери до біса і тепер пускають поголоку, що будуть видавати нову українську часосінь на сході Канади. Ше не відомо де — в Монреалі чи в Оттаві Газета мала-б видаватись, за зарпороку правительства, а головниім її руководителєм мали-б бути П. Крат і І. Болдур. Са газета мала-б на цілім "відобрати від більшовицького контролю над північною Україною в Канаді", про яких писав Крат в торонтольській "Глобі". Покищо невідомо чим се все закінчить ся і дуже можливо, що і газета піде за фальшованим шерами і вони дальше будуть подостовувати ся "Укр. Голосом" для випусканя всяких благ на свідомих монреальських робітників і робітниць з-товариства "Воєні". До сї робітничий і робітницького акційного роботою стоять ім на дорозі у всіх їх заходах.

У всіх своїх дописях сї панки вихваляють ся, яку то велику "народну роботу" робить т-во ім Драгоманова, які то там красавиці і всі вони складають гратуляції своїм докторам, крас укрійської наші в Монреалі і т. д. І сї доктори, замість упродивіи і випнувають більшевицькі брехливі, — тобто ведуть з робітничою класою з-товариства шкода понижати своїх робітничої часосінь на випусканя тих ріжних "товарисько-смієвних" вибрітків, які творять ся в сїм "народнім товари-

ство" і про які в Монреалі і в робітничій ширівняють. Робітники не уладують се за чесний спосіб боротьби зі своїм противником, як се робить ріжні дописувачі чорносотенних газет, коли вони пишуть про робітників. Роблять вони се тому, що українське населення Монреалу не хоче з ними числти ся і се їх іритує. Хорують офіцери, дячки і доктори на провідників шфроду, а коли оглянуть ся, то того народу за ними нема.

А ви товариші і товаришки самі бачите, в який спосіб сї панки ведуть з вами боротьбу отже після сего і судить їх. Вони старають ся лише посіати нездоу між робітниками. Ви товариші і товаришки повинні се арозуміти і подявити сям панкам глянці і солідарний оїр. Для сего ви повинні заучитись спільно діяти, не авергаючи уваги на деякі хестеріи. Наша боротьба ужака, але вона всагда така для робітників. Однак ми не повинні покладати рух і неохочуватись навіть в накривтішій хвалю. Нехай же солідарність працюючих цілого світа!

Монреальський робітник, Мус Джо, Саск.

Тавршу Редактор! Подякую Вам \$6.50, з котрих \$4.00 передплати на "Укр. Роб. Вісті", а \$2.50 на "Голос Праці".

Товариші робітниц! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті" і спішите свої часосі на поміч, бо тим смирні ми піддержуємо своє найсильніше оруже в боротьбі з капіталом. Старайте ся приднувати свої часосі якнайбільше передплатників, передавайте їм з руку до руку. Так само ширить свій журнал "Голос Праці".

Нехай же ваш часосі буде журналом "Голос Праці".

Іван Гулей.

Дорога Редакціє!

Прошу помістити справоздане нашого кружка, як слідує: Кружок помочи голодомумцю Росії і України в Bagl Creek за рік свого існування вислав до Росії і на Україну через організацію Квакерів \$3,318.25, а також одежі вартості \$500.00 через Російський Червоный Хрест (через вінницького філію).

Михайло Боюк, секретар.

### ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТІ"

Тіміс, Ont.

Дорогі Товариші! Послаю Вам в сїм листі почтовий переказ на суму \$60.60, як жертва від тіміського відділу Секції Женщин Робітниць при Створ. У.Р.Д. для свого об'єднання "Укр. Роб. Вістей". Сї гроші приїшли з забави, устроєної нашим відділом. Справоздане з забави представляє ся так:

Пріхит: 3 продажі тикетів ..... \$42.25  
3 буету ..... 12.25  
3 листів чч. 496, 497, 498 ..... 14.70  
Разом ..... \$69.20

Розхит: Музика ..... \$5.00  
Закуска ..... 2.10  
Оголошеня ..... 1.50  
Разом ..... \$8.60

Повтореня: Пріхит ..... \$69.20  
Розхит ..... 8.60

Чистого доходу ..... \$60.60

Товаришка М. Бураковська збрала на листу ч. 498 на прес. фонд: І. Чорновий ..... \$1.00  
М. Бураковська ..... 25  
О. Скринник ..... 20  
Тов. Домінік Рубень зібрав на листу ч. 496:

Д. Торіор ..... \$2.00  
В. Бучинський ..... 2.00  
Д. Гусляк ..... 1.00  
Н. Колєвський ..... 25  
Тов. В. Калінок зібрав на листу ч. 497:

Ів. Либідз ..... \$4.00  
Гр. Рубень ..... 2.00  
Д. Гомєнок ..... 1.00  
А. Тирба ..... 1.00  
І. Ромашок ..... 1.00

З товаришним притомом, Катерина Васильюка.

Кенора, Ont.

Дорогі Товариші! Послаю Вам \$2.00 передплати з "Укр. Голосом", що мені вдало ся зібрати на листу ч. 697:

Б. Юцинький ..... \$3.00  
І. Грїб ..... 1.00  
О. Давидко ..... 1.00  
Том Джексон (Англієць) ..... 1.00

З товаришним притомом, Ф. Лутчак.

### ПОЗІР! ТРАНСКОНА ПОЗІР!

В суботу, 16-го вересня, о годині 8-ий вечером, в Сомервилі Галі рідограєсь представлене — драма на три дії п. н.

### "ГАЙВОРОНЄ"

Просьте ся всіх зійтись, як найчисленніше. Вступ за тикетами. Комітет.

Монреальський робітник, Мус Джо, Саск.

Тавршу Редактор! Подякую Вам \$6.50, з котрих \$4.00 передплати на "Укр. Роб. Вісті", а \$2.50 на "Голос Праці".

Товариші робітниц! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті" і спішите свої часосі на поміч, бо тим смирні ми піддержуємо своє найсильніше оруже в боротьбі з капіталом. Старайте ся приднувати свої часосі якнайбільше передплатників, передавайте їм з руку до руку. Так само ширить свій журнал "Голос Праці".

Нехай же ваш часосі буде журналом "Голос Праці".

Іван Гулей.

Дорога Редакціє!

Прошу помістити справоздане нашого кружка, як слідує: Кружок помочи голодомумцю Росії і України в Bagl Creek за рік свого існування вислав до Росії і на Україну через організацію Квакерів \$3,318.25, а також одежі вартості \$500.00 через Російський Червоный Хрест (через вінницького філію).

Михайло Боюк, секретар.

### Український Labor News

Cor. Pritchard & McGregor Sts., — — Winnipeg, Man.

Читайте найважливіші і найцікавіші новини з робітничого руху в

### The B. C. Federationist

одинокий англійський робітничий, революційний часосіє в захід від Вінніпегу

Она освітлює всякі проблеми робітничої класи з Марксовської точки погляду в кождім своїм числі.

Розуміє положеня робітничої класи се половина боротьби пролетаріату.

Передплата на "B. C. Federationist" вносьте: \$2.50 на рік або \$1.50 на піврік. За границю \$3.00 на рік.

Адресуйте: B. C. FEDERATIONIST Ltd. 342 Pender St. W., VANCOUVER, B. C.

Товариші! Коли зміняете своє місце побуту, подавайте завжди свою стару і нову адресу. Сим заощадите багато часу для адміністратора і скорше дістанете часосінь на нову адресу.

Посилюю своїх братів Джорджа і Фреда Скоз, з села Іспас, повіт Вішниця, Буконна. Джордж перебував з-Торонто з Фредом в Огнеріо. Прошу згодосити ся на адресу: Waskyl Sikol Box 169 Rivers, Man. (74)

Посилюю своїх братів Івана С. Леска. Постідного разу я маю лист від него з Sedgewick, Алта. де він працював як клерк в Merchant Bank у 1918 року. Хто про него знає би або він сам кай згодосити ся на адресу: Sam Kuehrian (74) — P. O. Hardville, Alta.

### КОЖДИЙ РОБІТНИК І ФАРМЕР, КОЖДА РОБІТНИЦЯ І ФАРМЕРКА ПОВИННІ ЧИТАТИ

### ГОЛОС ПРАЦІ

місячний журнал для працюючого люду,

який містить статі про робітничий і фермерський рух, популярні статі з ріжних галузей науки, оповіданя, вірші, огляд важливіших світових подій так з робітничого руху, як і всяких інших, які мають срое значеня в відношенню до робітничого руху, словом — матеріал цікавий і вартисний для працюючих мас.

Всі видані дотепер числа можна одержати за надісланем по 25 центів за кожне число.

Передплата на "Голос Праці" вносьте: на рік \$2.50; на піврік \$1.25. Ціна поодинокого числа 25 ц.

Передплату належить посілати на адресу:

"THE VOICE OF LABOR" UKRAINIAN LABOR TEMPLE, Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man., Canada.

### В СВІДОМОСТІ НАША СИЛА!

ЧИТАЙТЕ І ЗАМОВЛЯЙТЕ НАЙНОВІШІ КНИЖКИ В РЕДАКЦІ "УКР. РОБ. ВІСТІ":

Історія Культури	\$2.50
Азбука комунізму	1.25
Шлях до влади	.50
Фізіка нації і національної незалежності	.35
Історичний матеріалізм	.35
Боги	.25
Фабричні розговори про економію	.25
Світлова революція	.25
Тези і резолюції III. Конгресу Комінтерна	.25
Капіталізм і робітництво в Індії	.25
Маркс і Енгельс про диктатуру пролетаріату	.20
Марксизм і Дарвінізм	.20
Земля обітована	.20
Розкази про сили природи, ч. I.	.20
Перший Буквар Комуніста	.15
Розбійте кайдани	.15
Як фермер може дістати весь плід своєї праці	.15
Розмова про фізику	.15
Основні засади комунізму	.15
Комунізм і кооперація	.15
Промова на суді	.15
Двоногий	.15
Введенє в національну економію	.15
Революційні пісні	.10
Як Галичан втягнули в контрреволюцію	.10
Що таке радян. власть і як вона будеуть ся	.10
Провідники революційного руху на Україні	.10
Париська Комуна	.10
Боротьба за існуванє	.10
Розкази про сили природи, ч. II.	.10
Сучасне становище сільського госп. на Україні	.10
Хто такі комуністи і Причта про воду	.10
Про правду і неправду віру	.10
Третій Інтернаціонал і його історичне значеня	.05
Диктатура пролетаріату	.05
Хто такі комуністи і чого вони хочуть	.05
Церква і радянська власть	.05
Конституція Радянської України	.05
Межи людиною та машиною	.05
Нова політика Совітської Росії	.05
Завдання Спілки Комун. Молодіжкі	.05
Піп Панкрат і тітка Домна	.05
На чім бої справедливості	.05
З історії царя-голода	.05
Фармер і робітник	.05
В кітгах розпущти (драма в 5-ох діях)	.